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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-1384/09
af Daciana Octavia Sârbu (PSE), Ioan Mircea Paşcu (PSE), Corina Creţu (PSE) og Alin Lucian 
Antochi (PSE)
til Kommissionen

Om: Fremmedfjendske og diskriminerende handlinger mod rumænske statsborgere i Italien

I Italien har man i den seneste tid kunnet konstatere en række fremmedfjendske og fordømmende 
handlinger mod de rumænske statsborgere, der bor i landet, som et svar på kriminelle handlinger 
begået af visse af disse rumænske statsborgere. Situationen bliver mere og mere foruroligende, ikke 
mindst fordi de italienske medier forstærker den ved ikke at tøve med at bringe forsidehistorier, der 
har til formål at rakke ned på de rumænske statsborgere, der bor i Italien.

Dertil kommer krænkende udtalelser fra flere politikere ikke blot om de rumænske statsborgere, der 
har gjort sig skyldige i kriminalitet, men også om alle rumænere, der bor i Italien, således at udtrykket 
"rumæner" ender med at være synonymt med "forbryder". Situationen synes at være helt ude af 
kontrol: Rumænske børn udsættes for overfald og diskrimination i skolerne, mens de rumænske 
statsborgere og deres besiddelser er mål for voldelige handlinger og ødelæggelser begået af 
medlemmer af den højreekstremistiske italienske bevægelse "Forza Nuova ".

Statistikker fra UNAR (det italienske kontor mod racediskrimination) viser, at blandt alle de 
østeuropæiske statsborgere, som har anlagt sag på baggrund af denne type handlinger, kommer 
rumænerne på førstepladsen med 45,8 % af alle indgivne anklager, efterfulgt af albanerne (16,7 %) 
og derefter polakkerne (9,7 %). 

Den italienske regering har for nylig fremsat et lovforslag, der har til hensigt at tvinge lægerne til at 
give afkald på tavshedspligten for at kunne angive personer uden opholdstilladelse, hvilket synes at 
være en overtrædelse af EU-traktatens artikel 6, som stadfæster respekten for 
menneskerettighederne og de grundlæggende frihedsrettigheder for EU-borgere.

Disse fremmedfjendske handlinger mod de rumænske statsborgere er uden fortilfælde og skaber 
diplomatiske spændinger mellem de to EU-medlemsstater Italien og Rumænien.

1. Hvad er konklusionerne på Kommissionens vurdering af rumænernes situation i Italien. 

2. Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at forhindre de italienske myndigheder i 
at udøve diskrimination mod de rumænske statsborgere og for at tvinge disse myndigheder til at 
respektere bestemmelserne i direktiv 2004/38/EF1 og principperne i EU-traktatens artikel 6?
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